

**Országgyűlés Hivatala**



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ  
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség

Irányműszám: T/10527/129.

Érkezett: 2004. SZEPT. 24.

Módosító javaslat

**Dr. Szili Katalin**

Az Országgyűlés elnöke részére

Helyben

*Tisztelt Elnök Asszony!*

A Házszabály 94. § (1) bekezdése és 102. § (1) bekezdése alapján *A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól* szóló T/10527. számú törvényjavaslatához a következő

**módosító javaslatot**

terjesztjük elő:

A törvényjavaslat 160. § (4) – (12) bekezdéseinek elhagyását javasoljuk:

„[(4) Az elektronikus ügyintézés igénybevételéhez – amennyiben az nem a (2) bekezdés szerint előírt elektronikus aláírással történik – az ügyfél a központi rendszernél ügyfélkapu létesítését kezdeményezi. Egy ügyfél több ügyfélkapuval is rendelkezhet.

(5) Az ügyfélkapu létesítése személyes megjelenéssel a személyi adat- és lakcímnnyilvántartás központi szervénél vagy a körzetközponi feladatokat ellátó jegyző által működtetett okmányirodában vagy kormányrendeletben meghatározott más hatóságnál kezdeményezhető.

(6) Az ügyfélkapu létesítéséhez szükséges ügyfél-azonosításhoz az ügyfélnek személyazonosításra alkalmas hatósági igazolvánnyal – külföldi esetében személyazonosító igazolvánnyal vagy útlevéllel – kell személyazonosságát igazolnia és a természetes személyazonosító adatait megadnia. Az ügyfélnek egyidejűleg közölnie kell az elektronikus ügyintézéshez hivatalos célra használható elektronikus levélcímét is.

(7) Az ügyfél a (6) bekezdés szerinti azonosítást követően egyszer használható kódot kap, amelynek alkalmazásával az ügyfélkapu megnyitásához szükséges, legfeljebb öt évig használható egyedi azonosítót képezhet. Az egyedi azonosítót az ügyfél megváltoztathatja. Az ügyfél tartozik felelősséggel, ha az egyedi azonosító harmadik személy által, az ügyfél hibájából válik megismerhetővé.

(8) Az ügyfél a neve, az elektronikus levélcíme és az egyedi azonosítója megadásával az ügyfélkapun keresztül léphet elektronikus úton kapcsolatba azokkal a szervekkel, amelyek elektronikus ügyintézés vagy interaktív szolgáltatást a központi rendszer útján végeznek. Az ügyfélkapun keresztül a

hatósággal kapcsolatba lépő ügyféltől az elektronikus ügyintézés vagy hatósági szolgáltatás nyújtásához más azonosító nem kérhető, ez azonban nem érinti az eljárás lefolytatásához szükséges, jogszabályban meghatározott adatok átadásának kötelezettségét.

(9) Az ügyfélkapu létesítéséhez és használatához kapcsolódó azonosítás céljából az ügyfélkapu ügyfél által történő megszüntetéséig

a) a személyi adat- és lakcímnnyilvántartás központi szerve adatellenőrzés céljából felhasználhatja az ügyfélkaput létesíteni kívánó, illetve azzal rendelkező ügyfél nevét, születési helyét és idejét, anyja nevét,

b) a központi rendszer az ügyfélkapuhoz kapcsolódó nyilvántartásban kezeli az ügyfél nevét, születési helyét és idejét, anyja nevét, elektronikus levélcímét, egyedi azonosítóját,

c) a központi rendszer a személyi adat- és lakcímnnyilvántartásban kezelt, b) pont szerinti adatokkal történő egyeztetéssel jogosult ellenőrizni az ügyfélkapu szolgáltatását igénybe vevő ügyfél azonosságát.

(10) A központi rendszer a (9) bekezdés b) pontjában szereplő adatokat az ügyfélkapu működtetéséhez, illetve a kormányzati portálhoz történő hozzáféréshez szükséges azonosításon túl csak viszontazonosításra használhatja fel, és a rendszerben résztvevők számára csak a használó nevét és elektronikus levélcímét továbbíthatja. A (9) bekezdés b) pontjában kezelt adatokat az ügyfélkapu megszüntetésekor, a kapcsolat felvételekor képzett tranzakciós azonosítót a kapcsolat bontása után haladéktalanul törölni kell.

(11) A (4)–(10) bekezdés rendelkezéseit kell alkalmazni a képviseleti jogosultság körében történő eljárásra azzal az eltéréssel, hogy az ügyfélkapu létesítése során a képviseleti jogosultságot is igazolni kell a hatóság előtt a jogszabályban meghatározott módon.

(12) Ha az elektronikus közigazgatási ügyintézés vagy szolgáltatás igénybevételének lehetőségét a hatóság nem csak a központi rendszeren keresztül biztosítja, a saját információs felületén a központi rendszeren elérhető szolgáltatásokról és azok igénybevételének lehetőségéről szóló tájékoztatást is biztosít.]”

## Indokolás

A Kormány által 2003. december 12-én elfogadott Magyar Információs Társadalom Stratégiában (MITS), kiemelt jelentőséget kap az elektronikus aláírás elterjesztése, olyan elektronikus ügyintézési lehetőségek és szolgáltatások kialakítása segítségével, amelyekhez szükség van elektronikus aláírásra. Ehhez képest jelen tervezet az összes államigazgatási hatósági, sőt az erre alapuló önkormányzati hatósági és egyéb eljárás tekintetében olyan jogintézménnyel kívánja helyettesíteni az elektronikus aláírást, amely nem felel meg az elektronikus aláírással szemben támasztott alapkövetelményeknek.

Az Európai Unióban több éves előkészítő munka eredményeként felvetett biztonsági, adatvédelmi, személyiségi jogi kérdésekre válaszként az elektronikus aláírást intézményesítette az Unió. Ugyanígy tett a Magyar Országgyűlés is 2001. nyarán, vagyis azóta létezik az elektronikus aláírás jogintézménye a magyar jogrendszerben. A tervezetben rögzített ügyfélkapu koncepció ellehetetlenítené az elektronikus aláírás további elterjesztését Magyarországon.

Budapest, 2004. szeptember 24.



Szabó István

Fidesz- Magyar Polgári Szövetség